

商品打折前后 价格仍然一样

促销是商家最有效的手段,也有“耍聪明”的经常给消费者“挖坑”

本报记者 王帅 实习生 丁泽义



市区一家超市的打折信息随处可见。本报记者 王帅 摄

“

洗发水便宜一毛也叫打折,促销价比原价还贵、全场3折却发现3折商品……这些情况你遇到过吗?如今商场、超市和卖场内五花八门的打折手段,让不少市民却陷入原价促销、虚构原价的消费陷阱。

市民投诉 打折手段陷阱多,有的促销价比原价还要贵

16日,赵女士在大润发超市打算购买一袋2.15kg汰渍净白去渍洗衣粉,但她发现黄色的促销价牌上写的促销价和原价完全一样。“没便宜啊!”赵女士认为商家打折完全是一种噱头,是吸引人眼球的一种方式。

很多超市都有类似的打折促销方式。市民郭先生反映,一家超市摆在显眼打折区的康师傅550ml矿泉水,原价0.8元,促销价0.78元,打折后只便宜了2分钱。

也有市民遇到了促销价比原价格贵的情况,不少超市的康师傅550ml矿泉水价格在0.8元至1元之间不等,促销后的价格也不低于0.7元,在乐天玛特超市,该商

品原价仅0.6元。更有市民在买三瓶促销装酸奶时,三个一起买的价格比分别购买3瓶同款酸奶的价格还要高。王女士在某超市购买了打折的某品牌沐浴露,购物小票上写的却是该沐浴露的原价。王女士回到超市查证时发现,黄色促销牌子

延伸调查: 为免各超市价格打架 鲜见同类打折商品

16日,记者走访市区家家悦、大润发、华联、振华量贩、佳世客、乐天玛特等超市发现,各大商场打折商品很多,但鲜见同类打折商品。各超市均有不同类别的打折商品,打折商品在品牌、功能、含量等也有不小的差别。

每个超市都有卫生纸的促销活动,但不同厂家促销的品牌不同;就算品牌相同,各超市也会因卫生纸的长度及厚度不同对不同系列的纸进行打折。

即便有同款打折商品,不同超市的价格差异也不大。如400ml玉兰油沐浴露,家家悦折后价为16.6元,大润发为16.9元。

“有意区分,免得价格打架,这是厂家的经营策略。”佳世客工作人员称。

不过也有部分折后商品差价大,如95ml隆力奇蛇胆花露水,家家悦折后价4.9元,华联商厦折后仅售2.9元,相差2元。500g袋装蓝月亮深层清洁亮白增艳洗衣液,大润发折后价为8.8元,振华量贩仅为8元。

商家回复 不标原价是为了“不混淆消费者的决定”

除去多种多样的打折方式,许多超市的打折商品仅仅标识促销价,却不标上原价。“我也不知道到底便宜了多少啊。”在家家悦买东西的邹女士说。

记者走访了各大超市后发现,很多商场、超市都没在打折价签上标识原价。佳世客超市没有打折商品的黄色价签,顾客根本无法分辨出打折商品。佳世客工作人员介绍,促销的商品一般会单独陈列,没设置特殊标签是出于“不混淆消费者的决定”的考虑。

振华量贩超市的促销商品都没标识原价。超市货管部慕姓工作人员介绍,超市有时会出现商品刚被引进就打折的情况,没有原价所以无法标注,所以为了统一价签,所有商品均采用不标注原价的模式。

“这些都是商家的促销战术,消费者要擦亮眼睛。”曾在市区一家超市服装区上班的郑亮(化名)告诉记者,如果被消费者问及原价,超市说多少就是多少,消费者无从考证,编个数字也无妨。

相关部门 遇到价格欺诈,消费者可到工商部门投诉

威海市价格监督检查局局长邹辉介绍,超市目前有红、黄、蓝三种颜色的价签。《关于商品和服务实行明码标价的规定》第十三条规定:“商品标价签应当标明品名、产地、计价单位、零售价格等主要内容。”

“我们不强制规定价签格式,但倡导商家使用红、黄、蓝三色价签。”邹辉解释,价签只是一种形式,本质是商家的定价行为,标识正确、合理的价格才能让消费者得到实惠。如果存在价格欺诈行为,物价局将会调查其销货凭证。如虚

构原价,该商品前7个交易日的销售记录将会被调查。邹辉介绍,目前他们对价格检查方面,侧重点在规范市场定价行为上,即商家在价格规定方面的真实度。威海市工商局消保科张姓工作人员介绍,“原价促

销”、“最后三天大甩卖”等属于价格欺诈行为,消费者可带上相关凭证去商场所属工商所投诉。该负责人称,商场及超市有定价权,商品在每个商场价格不同也是正常的,消费者可以货比三家,购物时多留意细节,避免上当受骗。

新建泊于水库有了初步规划

另外将扩建荣成逍遥水库,增容文登坤龙邢水库

本报威海7月17日讯(记者 冯砚农) 为进一步解决工程性缺水、江河防洪蓄水能力不足、应对自然灾害能力不强等问题,威海市发改委、水利局组织编制了3个新建、扩建、增容水库项目:新建威海市泊于水库,扩建荣成市逍遥水库,增容文登市坤龙邢水库。其中,威海市已完成泊于水库项目建议书的编制工作,到底怎么建已有初步规划。

泊于水库位于威海市区的石家河上,距市区20km,2008年列入《全国中型水库建设规划》。水库总库容5788万立方米,正常蓄水位11米,最大防洪库容1473万立方米。设计灌溉面积2万亩。水库以城镇供水为主,兼顾农业灌溉、水利风景生态建设和旅游等作用。目前已完成项目建议书的编制工作。

逍遥水库位于荣成市寻山街道青安屯村北,车道河流域,距荣成市区5千米。扩建后水库总库容达到1019万立方米,正常蓄水位39米,最大防洪库容365万立方米,设计灌溉面积1.7万亩。水库以防洪为主,兼顾城乡供水等作用。已完成前期测量工作,项目申报待批后履行基本建设程序。

糖尿病 你错治了多少年

当血糖药被滥用,当胰岛素被滥用,当... 糖尿病的危害... 威海市人民医院内分泌科... 咨询电话: 2255333

膝关节病 滑膜炎 专药问世

最新研发,特效止痛,半月板... 威海市人民医院... 咨询电话: 2255333

